

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 201 (9266) | Воскресенье, 24 августа 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Проект измененного Устава партии

Волнившие дни переживает наша страна. Сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б) вызвало огромное воодушевление во всем народе. Растет политическая и трудовая активность масс. Советские люди единодушно заявляют о своей готовности ознаменовать съезд новыми успехами в коммунистическом строительстве.

Горячее одобрение в массах встретили документы ЦК ВКП(б) к XIX съезду — проект директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии. Эти исторические документы раскрывают величественные перспективы борьбы за дальнейшее процветание нашей социалистической Родины — твердыни свободы и счастья народов.

Дело партии Ленина — Сталина стало в нашей стране делом всего народа. Широкие массы трудящихся считают коммунистическую партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководством которой она добровольно вверяют свою судьбу.

Прошло почти полвека с тех пор, как великие вожди и учителя пролетариата Ленин и Сталин заложили основы большевистской партии. За годы своего существования наша партия прошла большой и славный путь, разного которому не проходила ни одна партия в мире. Организация союза рабочего класса и крестьянства, коммунистическая партия добилась в результате Октябрьской революции 1917 года свержения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата, ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человека и обеспечила построение социалистического общества.

В современных условиях наша партия работает над осуществлением новых, еще более грандиозных задач.

«Ныне, — говорится в проекте текста измененного Устава партии, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий врагов».

Утверждая незыблемость организационных принципов большевизма, наша партия всегда стремилась к тому, чтобы ее организационные формы и методы работы целиком и полностью отвечали особенностям данной исторической обстановки и тем политическим задачам, которые вытекают из этой обстановки. Огромное значение проекта измененного Устава партии состоит в том, что он обобщает богатейший организационный опыт нашей партии, развивает ее основные организационные положения, конкретизирует их применительно к новым задачам коммунистического строительства.

В проекте измененного Устава партии указано:

«Коммунистическая партия Советского Союза есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции». Членом Коммунистической партии Советского Союза может быть любой трудящийся, не эксплуатирующий чужого труда гражданин Советского Союза, признающий программу и Устав партии, активно содействующий их осуществлению, работающий в одной из организаций партии и выполняющий все решения партии.

Члены партии принимаются сознательно, активные и преданные делам коммунизма рабочие, крестьяне, интеллигенты. Главным условием силы и могущества партии является единство ее рядов. На проекте измененного Устава четко определяются обязанности членов партии. Член партии обязан всемерно охранять единство партии, быть активным борцом за выполнение партийных решений. Для него недостаточно только согласия с партийными решениями. Пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии ослабляет беспомощность партии, потому несомненно с пребыванием ее в рядах. Член партии должен соблюдать партийную и государственную дисциплину, однаково обязательной для всех членов партии, работать над усвоением основ марксизма-ленинизма, быть примером в труде.

Партия, учт Ленин и Сталин, является первоклассным, социализированным отрядом рабочего класса, высшей формой организации среди всех других организаций рабочего класса. Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионами массами рабочего класса. Отсюда требование проекта измененного Устава к члену партии: «Всевидяно укреплять связь с массами, своеобразно отличаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным мас-

(Передовая «Правды» за 23 августа).

Прием И. В. Сталиным посла Франции г. Л. Жокса

22 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял посла Франции г. Л. Жокса.

На приеме присутствовали Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и советник Посольства Франции г. Брионваль.

Обмен телеграммами между И. В. Сталиным и Г. Георгиу-Деж, Н. М. Шверником и доктором П. Грэзом, А. Я. Вышинским и Симоном Бугичем в связи с восьмой годовщиной освобождения Румынии от гнета фашистских захватчиков (1 стр.).

Прием И. В. Сталиным посла Франции г. Л. Жокса (1 стр.).

В крайкоме ВКП(б) (1 стр.).

ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ. Грандиозный план строительства коммунизма. В. Болдов. — Для любимой

Отчизны. — За досрочное выполнение плана хлебозаготовок (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Яковенко. — Агитационно-массовая работа на заводе (2 стр.).

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ — ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ БОРЬБЫ С ПОТЕРЯМИ. И. Таможников. — Сдано семь тысяч пудов зерна. Т. Фарафонова. — Шефская помощь колхозам. А. Прозоров. — Неправильный стиль руководства уборкой и хлебозаготовками (3 стр.).

Приветствие товарищу И. В. Сталину от участников торжественного собрания в Бухаресте, посвященного восьмой годовщине освобождения Румынии Советской Армией (3 стр.).

События в Корее (4 стр.).

К событиям в Египте (4 стр.).

Подготовка к конгрессу народов в защиту мира (4 стр.).

На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

На первенство мира по волейболу (4 стр.).

П. Рысаков. — Международный обзор (4 стр.).

Председателю Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товаришу П. ГРОЗА

БУХАРЕСТ

По случаю восьмой годовщины освобождения Румынии примите, товарищ Председатель, от Президиума Верховного Совета СССР и меня лично поздравления и пожелания дальнейшего укрепления дружественных связей между румынским и советским народами.

Н. ШВЕРНИК

Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик товаришу Н. М. ШВЕРНИКУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

По случаю 8-й годовщины освобождения Румынии от гнета фашистских захватчиков доблестной Советской Армии, от имени Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики и от себя лично выражаю Вам и, через Вас, всему советскому народу глубокую признательность румынского народа.

Благодаря братской помощи Советского Союза, румынский народ встречает в этот день 23 августа новые значительные успехи в работе и борьбе за построение социализма, способствуя таким образом укреплению мощного лагеря мира, в главе которого находится Союз Советских Социалистических Республик.

Трудящиеся нашей родины выражают свою горячую любовь к великому советскому народу, доблестной освободительной Советской Армии, мудрому руководителю прогрессивного человечества, самому любимому другу нашего народа, знаменитому учителю труда Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Председатель Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики доктор Петру ГРОЗА.

Министру Иностранных Дел Румынской Народной Республики товаришу С. БУГИЧУ

БУХАРЕСТ

Прошу Вас, товарищ Министр, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания румынскому народу и Вам лично по случаю национального праздника Румынской Народной Республики.

А. ВЫШИНСКИЙ

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик товаришу А. Я. ВЫШИНСКОМУ

МОСКВА

По случаю 8-й годовщины освобождения нашей родины от гнета фашистских захватчиков доблестной Советской Армии, разрешите мне выразить Вам чувство самой глубокой признательности румынского народа.

Наши народы, сознавая, что он обязан своей свободой и национальной независимостью великой дружбе и сотрудству СССР и Румынской Народной Республики, постоянно поддержке и помощи Правительства Советского Союза, отеческой заботе Великого Сталина, полон решимости бороться за укрепление нашего народно-демократического режима, строя социализм, решительно бороться за защиту мира во всем мире против поджигателей новой мировой войны, за дальнейшее укрепление дружбы и свободы народов над преступными планами американо-английских империалистов — вождя нового мира и поработителей народов.

Председателю Совета Министров Румынской Народной Республики товарищу Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ

БУХАРЕСТ

В день национального праздника — дня Освобождения — прошу Вас, товарищ Председатель, и Правительство Румынской Народной Республики принять мои сердечные поздравления и дружественные пожелания румынскому народу новых успехов в строительстве народно-демократической Румынии.

И. СТАЛИН.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Дорогой товарищ Сталин!

В день 8-й годовщины освобождения нашей родины славной Советской Армии народ Румынской Народной Республики обращает свои мысли к Вам, великому организатору победы над фашизмом, знаменосцу борьбы народа за мир, гениальному учителю труда исконного народа, и шлет Вам горячий привет, выражая Вам свою любовь, признательность и преданность.

Наш народ обязан своей свободой вооруженным силам Советского Союза, солдатам и офицерам Советской Армии, пролившим свою кровь за освобождение нашей родины от гитлеровского гнета. Наш народ счастлив чтят память геройских воинов Советской Армии, освободителей нашей родины.

Победы Советской Армии, выполнившей свою блестящую миссию, дали возможность нашему народу взять свою судьбу в собственные руки, свергнуть фашистскую диктатуру, установить народную власть и встать на путь построения социализма.

Румынский народ присоединяется к великому советскому народу, к Советскому Правительству, к коммунистической партии Советского Союза и лично к Вам, дорогой Иосифу Виссарионовичу, за постоянную, всестороннюю помощь, оказываемую нам на всех участках социалистического строительства. Эта помощь является блестящим выражением идеологии пролетарского интернационализма и политики братства и сотрудничества между народами, лежащих в основе взаимоотношений между странами лагеря социализма и мира, возглавляемого Советским Союзом.

Мы дадим сообщить Вам, что 8-я годовщина освобождения нашей родины трудящиеся Румынской Народной Республики встречают новые достижения в области социалистической индустриализации, электрификации страны, механизации сельского хозяйства, повышения жизненного уровня трудящихся, укрепления народной власти.

Всенощное обсуждение проекта новой конституции РНР вылилось в мощную демонстрацию волн румынского народа отстоять мир, свою свободу, плоды своего труда и борьбы за счастливую жизнь.

Наш народ, присоединяясь к великому строительству, глубоко ценит мир и полон решимости отстоять его. В борьбе и созиании с величайшим Советским Союзом он видит залог мира, своей независимости и национального суверенитета. Грандиозные успехи, одержанные советским народом — строителями коммунизма под Вашим гениальным руководством, светлые перспективы, которые открываются перед Советским Союзом, пятый пятилетний план, укрепляют уверенность миллионов трудящихся нашей страны в том, что правое дело мира, демократии и свободы народов восторжествует над преступными планами американо-английских империалистов — вождя новой войны и поработителей народов.

Да здравствует великий советский народ!

Пусть живет и крепнет великий Советский Союз — оплот мира, свободы и дружбы народов!

Да здравствуют славные вооруженные силы Союза Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ!

Слава великому гению трудящегося человечества, отцу и лучшему другу румынского народа, учителю трудящихся всего мира — Великому Сталину!

Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ.

Издание документов к XIX съезду ВКП(б) отдельными брошюрами

Государственное издательство политической литературы издало отдельными брошюрами опубликованные в газетах документы о горячий отклике в широких партийных массах, среди всех трудящихся. Проект измененного Устава горячо обсуждается и одобряется на проходящих в настоящем времени районных и городских партийных конференциях.

Проект измененного Устава партии является документом огромного значения. Он говорит об исторических победах, достигнутых нашей партией, о новых задачах, стоящих перед партией, и об организационных средствах осуществления этих задач. Естественно поэтому, что проект находит горячий отклик в широких партийных массах, среди всех трудящихся. Проект измененного Устава горячо обсуждается и одобряется на проходящих в настоящем времени районных и городских партийных конференциях.

По всей советской стране идет подготовка к очередному XIX съезду ВКП(б). На постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда, на исторические документы ЦК ВКП(б) к съезду широкие партийные массы, все трудящиеся отвечают еще более тесным сплочением вокруг коммунистической партии, вокруг ее Центрального Комитета, великого вождя, и учителя труда Сталина.

Партия, учт Ленин и Сталин, является первоклассным, организованным отрядом рабочего класса, высшей формой организации среди всех других организаций рабочего класса. Партия есть воплощение единства партии, вокруг ее Центрального Комитета, великого вождя, и учителя труда Сталина.

(Передовая «Правды» за 23 августа).

ПРИЕМ Н. М. ШВЕРНИКОМ

Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Нитайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя

22 августа Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Битайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя.

Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии

Грандиозный план строительства коммунизма

ЛЕНИНГРАД, 22 августа. (ТАСС). Тысячи агитаторов на заводах и фабриках знакомят трудящихся с проектом директив XIX съезда партии по пятнадцатому пятилетнему плану развития СССР. Замечательные перспективы дальнейшего движения вперед по пути к коммунизму, начертанные партией Ленина — Сталина, вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги во имя Родины.

Металлический завод имени Сталина — первенец отечественного турбостроения. В его цехах, где созданы самые совершенные в мире паровые водяные машины, сейчас претворяются в металле творческие замыслы конструкторов снаружиющих турбин для великих строек коммунизма.

Во время обеденного перерыва гидротурбинщики с большим вниманием слушали агитатора — инженера А. С. Плагова о проекте директивы XIX съезда партии по пятнадцатому пятилетнему плану. Агитатор особенно остановился на тех разделах нового пятилетнего плана, в которых поставлена задача многократного увеличения производств турбинного оборудования для дальнейшей электрификации народного хозяйства.

Несколько мощных турбин заводом уже изготовлено для Усть-Каменогорской и Мингечевирской ГЭС. В цехах идет обработка первых крупных деталей для гидротурбин Камской и Горьковской гидроэлектростанций, о которых также говорится в проекте. Коллектив решил сверх августовского плана изготовить очередную турбину для Мингечевирской ГЭС.

— Это будет наш первый трудовой парад предстоящему XIX съезду родной партии Ленина — Сталина! — заявил старший мастер сбоки Г. А. Бутров.

Производственный подъем царит в цехах машиностроительного завода имени Карла Маркса. Коллектив автомото-револьверного цеха решил к 1 октября закончить десятимесячную программу и в дни съезда работать над выполнением ноябрьского плана. С большим воодушевлением трудинцы вчера автоматчики. К концу дня цех выполнил задание на 170 процентов.

У строителей Куйбышевской ГЭС

СТАВРОПОЛЬ (Куйбышевская область), 22 августа (ТАСС). С огромным подъемом проходила вчера работа на строительных площадках в Жигулях. Гидростроители отмечали вторую годовщину со дня опубликования постановления правительства о сооружении Куйбышевской гидроэлектростанции и стали на стахановскую вахту в честь открытия XIX съезда ВКП(б).

На правом берегу Волги стало известно о трудовом успехе экскаваторщиков Антипина, работающего в котловане гидроэлектростанции. В почтной смене он вынул из котлована и щогрун 1.535 кубометров грунта, пампого перевыполнив норму. Еще более высокие показатели достигли экскаваторщики Мачев. Он переработал за смену 1.599 кубометров грунта.

Стахановскими достижениями знаменовалась вчерашний день сотни механизаторов «Куйбышевгидростроя», работающие на экскаваторах, самосвалах, бульдозерах, скреперах и других машинах.

Вчера было проведено первое опробование механизмов, смонтированных на трех больших автоматизированных бетонных заводах, стоявших на правом и левом берегах Волги. Были испытаны бетономешалки и другое оборудование в бетономесильном и дозировочном отделениях. Опробование показало, что механизмы работают безотказно.

На великой волжской стройке развертывается соревнование в честь XIX пятилетнего съезда. Гидростроители принесли повышенные социалистические обязательства и решили выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 21 декабря.

Для любимой Отчизны

Коллектив нашей смены с воодушевлением стал на стахановскую вахту в честь предстоящего XIX съезда партии. В первый же день мы отремонтировали пять вагонов вместо четырех по заданию.

Успешно трудился клепальщик Владимир Шенов, выполнивший более полутора норм. Не отставал от него и клепальщик Леонид Басагрин, 175 процентов — та же смена сменила выработку старейшего праца вагонов М. П. Сорелникова.

С большим подъемом трудилась бригада

по ремонту ходовых частей вагонов, руководимая коммунистом тов. Ромашко. Умела расточников рабочий силы, рациональное использование каждой рабочей минуты помогли бригаде выполнить более двух норм.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Готовят достойную встречу съезду

С большим воодушевлением встретили рабочие и служащие Барнаульского завода радиоприемники проект директивы XIX съезда партии по пятнадцатому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Бригадой агитаторов готовят и остальные цехи. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода приняли на себя обязательства выполнить августовский и сентябрьский планы на 112 процентов. Ко дню открытия съезда освоят новые, улучшенные образцы усилителей.

Высокие обязательства

С огромным воодушевлением встретили коллектива нашей мастерской сообщение о создании очередного XIX съезда партии ВКП(б). Рабочие и служащие взяли обязательство производственный план 11 месяцев выполнить три годовых нормы. 21 августа, он перевыполнил сменное задание на 320 процентов. В тот же день больше, чем в два раза, перевыполнил сменные задания товарьи Сергей Бондаренко, залывщик Николай Соболев и другие.

В. БОНДАРЕНКО,

директор Каменской межрайонной мастерской капитального ремонта.

За досрочное выполнение плана хлебозаготовок

БИЙСК. (Наш соб. корр.). Сообщение о создании очередного XIX съезда партии встретено с большим воодушевлением хлеборобами и механизаторами Бийского района. В колхозах, МТС и совхозах все шире разгорается социалистическое соревнование за быстрейшее проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Первым в районе выполнил государственный план хлебосдачи колхозный агитатор Григорий Шипилов. Сразу же на зерновые пункты больше 20 тысяч тонн добротного зерна.

На 200—300 центнеров хлеба ежедневно отгружают на элеватор колхозники Бийского зернового хлебозаготовительного кооператива. Работники сельскохозяйственных артелей «Власть труда», «Ленинский путь», «Коминтерн» и другие.

Большиних производственных успехов добились многие комбайнеры. Комбайнер Бийских зерновых МТС Семен Телеводский убрал в колхозе имени Буденного на комбайне отгружен в закрома государства. Переходящее красное знамя завоевала вторая полеводческая бригада, которой руководит коммунист Максим Черномордов.

По-стахановски работает на перевозках хлеба колхозный шофер Николай Ченцов.

Изучают проект директивы XIX съезда партии

На всех участках 150 цеха Барнаульского ордена Ленина завода транспортного машиностроения развернулась широкая работа по разяснению проекта директивы XIX съезда партии. Начальник цеха тов. Колосов, старший мастер тов. Аксаков, агитаторы тт. Бровко, Коваденко и многие другие во время обеденного перерыва прошли с рабочими беседы, ознакомили их с проектом директивы XIX съезда партии по

пятнадцатому пятилетнему плану развития СССР.

Знакомясь с этим историческим документом, рабочие, служащие и инженерно-технические работники цеха берут на себя повышенные обязательства по выполнению производственных планов.

Изучение проекта директивы XIX съезда партии организовано и в остальных цехах завода.

Еркемен ПАЛКИН.

В дороге

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

мастер токарно-клепальных работ
вагонного цеха № 2 Барнаульского
вагоноремонтного завода.

Бес дальше и дальше чмится
Наш поезд, путь набирая,
Жизнь большой страны
Передо мною листая...

... Просторным и светлым трактом
Идут пионеры строем.
С конвейера сходит трактор.
Новое здание строят.

Стенами стоит пшеница,
И лесополосы тут же...
Голуби — мирные птицы —
Над мирной землею крумут.

Социалистическое соревнование развертывается с новой силой.

В. БОЛДОВ,

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Высокие темпы уборки урожая— главное условие борьбы с потерями

Сдано 7 тысяч
пудов зерна

Приступая к жатве, колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина обзались до 10 сентября закончить уборку урожая к 15 сентября выполнить свою первую заповедь перед государством.

Колхозная партийная организация с первых дней уборки возглавила социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, сделала его действенным и массовым. 13 коммунистов закреплены на решающих участках.

В полевых стаках, на токах и в комбайновых агрегатах широко развернута агитационно-массовая работа. Наряду с партийно-комсомольским активом к проведению агитационной работы наработо привлекло сельскую интеллигенцию. Секретарь партийной организации тов. Горбунова, учитель-агитаторы тт. Астанина, Бубнова, Астанина и другие разъясняли колхозникам, комбайнерам и трактористам постановление плану Алтайского крайкома ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1952 году. Агитаторы проводили во всех brigadaх доклады на тему: «С честью выполним обязательства, взятые хлеборобами Алтая в письме товарищу Сталину», начали изучение проекта директивы ХХ съезда партии по пути пятилетнему плану развития СССР, систематически подводят итоги социалистического соревнования.

Проводимая массово-политическая работа способствует повышению производственной активности хлеборобов. Почти все колхозники и колхозницы выполняют и перевыполняют нормы выработки. Напряженно трудятся на очистке зерна члены первой бригады Анастасия Кабак, Любовь Суржик, Пелагея Кравцова и другие. Дневные задания они перевыполняют на полутора раза. Образцы стахановского труда показывают на сушке зерна члены четвертой полеводческой бригады Нелагея Гребенникова, Аграфена Осинова, Александра Кузьмина, выполняющие дневную норму выработки на 150—200 процентов.

Стахановский труж хлеборобов позволил колхозу занять одно из первых мест в районе по хлебозаготовкам. На 20 августа сельскохозяйственная артель имени Ленина сдала государству более семи тысяч пудов зерна.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Панкрушинский район.

Шефская помощь колхозам

В начале августа 265 рабочих и инженерно-технических работников Барнаульского завода транспортного машиностроения выехали в подшефные сельхозартели Навлеского района, чтобы помочь колхозникам своевременно убрать урожай. Вместе с работниками выехала агитбригада. Дневные задания они перевыполняют на несколько лекций о Волго-Донском канале члены В. И. Ленина, даже ряд концертов на полевых стаках.

В колхозе «Путь Сталина» для рабочих оборудовано хорошее помещение, организовано общественное питание. Бригады линейщиков под руководством комсомольца тов. Рыкова показывают здесь образцы стахановского труда на отгрузке зерна от комбайнов и соломокопилен.

Но не всегда так приветливо встречаются прибывшие из города рабочие. Правление колхоза имени Калинина не наладило питание рабочих. В сельхозартели «Память Бирюза» плохо организован труда горожан, выполнение заданий никем не учитывается.

Трудящиеся города с большим желанием помогают колхозам в уборке урожая. Необходимо создать им условия для плодотворного труда на колхозных полях.

Т. ФАРАФОНОВА.

Неправильный стиль руководства уборкой и хлебозаготовками

В первые дни уборки коммунисты колхоза «Путь к победе», собравшиеся на открытое партийное собрание, решили вести нынче косовидную сдачу хлеба государству по почтовым методом. Коммунисты и беспартийный актив колхоза вскрыли большие резервы артельного производства и наметили пути их использования. В частности, работу комбайновых агрегатов и очистки зерна на токах они решили организовать по часовому графику, отгрузку хлеба в зеркаре Родины — скоростными рейсами.

Чтобы хлеб не задерживался на токах, правление артели организовало на месте производство новых зерноочистительных машин, колхозные электрики механизировали очистку зерна на двух токах, поставили 12 электромоторов, на центральном току было построено узкоколейная железная дорога.

Первый день жатвы показал, что колхоз в состоянии скапливать хлеба с 75 гектарами и намолачивать 1000 центнеров зерна. Весь поступающий хлеб в этот же день был просущен и подготовлен к отправке государству.

Казалось, что райком партии и райисполком поддержали царственную инициативу партийной организации и правления сельхозартели «Путь к победе». Но ничего подобного не случилось.

Колхоз требовалась помощь в организации бесперебойной вывозки зерна государству. Здесь явно недоставало транспортных средств для перевозки хлеба с brigadaх токов на центральный, в зерносушильку и на заготовительные пункты. А в это время в Сорокинской МТС простояли автомашины, машины Сорокинской автороты «Союззаготранса» вызывали дрова и сено из организаций и учреждений района — и скота, находящегося в личной собственности.

Большая группа работников райсельхозотела также выехала на заготовку зерна для юшашей райсельхозотела и для своего скота. Заведующий райсельхозотелем тов. Ненков вот уже несколько дней не выезжал из колхоза.

Секретари райкома партии допустили серьезную ошибку, возвеличили на себя функции советских и хозяйственных органов.

Серьезной критики заслуживает работа уполномоченного Министерства хлебозаготовок тов. Банпути. Он заявил:

— Наше дело подсчитывать, сколько хлеба сдано, а заготовками занимается райком партии...

16 agents уполномоченного Министерства хлебозаготовок организаций хлебосдачи не занимаются, и тот же тов. Банпут опровергает их:

— Моим работникам пока ваникулы... К сожалению, эти «канкиулиры» настроены тов. Банпути не нашли соответствующую оценку и осуждения в районных организациях.

Вот еще один пример неорганизованности: «Путь к победе» руководитель района пытаются теперь администрированием направить дело с уборкой урожая и хлебозаготовками. Райком партии и райисполком направили во все села своих чрезвычайных уполномоченных, которых «головой» отвечают за прахи хлебослачек. Члены бригады садят по колхозам и «зажимают» на председателей колхозов, мешают отгружаться хлеб государству.

Правда, эти меры позволили 16 и 17 августа увеличить поток зерна на государственные склады, но «саидки»хватили лишь на два дня, дальше все пошло на спад.

Надо отметить, что в погоне за количеством во всех без исключения колхозах допускаются потери урожая, в некоторых артелях теряют по 3—5 центнеров зерна на каждом убранном гектаре.

Во второй полеводческой бригаде колхоза имени Багановича убирают рожь комбайнеры Копыловской МТС Степан Бобев, Каир Никулин и Алексей Забелин. Они скапливают 200 гектаров озимых и только колосами на этой площади потеряли около 500 центнеров. Колхоз лежит всюду — на земле, на стерне, в кучах соломы и подвалов.

Кстати, правление артели и дирекция МТС, чтобы скрыть следы преступления Сорокинский район.

Друзья встречаются вновь

Два года тому назад на одном из сахарных комбинатов Кировоградской области, Украинской ССР, состоялось трогательное прощание: десятка два сотрудников комбината, обычно проливая горячие слезы, прощаются со своим директором Василием Спиридоновичем Рымаренко на далекий Алтай, к месту новой службы, оставляя на Украине осиротелых дружков-приятелей.

Как зналась была «погажена дорога», произнесенны сердцецательные речи, вылезли из зверинца в дружбе «до гробовой доски», Василий Спиридонович отбыл в путь дорогу.

Уже улеглась пыль, поднятая машиной Рымаренко, а на комбинатском дворе проходили раздаваться прощальные голоса:

— Счастливо, Василий Спиридонович!
— Не забывайте, дорогой!
— Дайте только знать, мигом приедем!
— Ждем телеграммы!

На Алтай Рымаренко занял пост управляющего сахаевэлектростроя. Приняв обширное хозяйство, Василий Спиридонович занялся кадрами, придерживаясь пословицы: «Должна лучше новая, друзья лучше старые». На Украину посыпал телеграммы, пошли письма: «Привезайте, без работы не будет». Земля алтайская — немерная, развернется есть где. Если нужно, то словцо замолвлю в главке».

Нынешние друзья Рымаренко от посзнания и умчались: «Да и Василий Спиридонович! Не забыл ведь, вспомнил. Нет, с таким не пропадешь». А за сим, упаковав чмоданы, один за другим отправились на Алтай... Как грибы после дождя, появлялись они в управлении треста, а его предпринятиях, базах. Забылся Василий Спиридонович о них, как мог. А мог он многое: администрации власти у него хоть отбавляй, начальник Главного управления сахарной промышленности Министерства пищевой промышленности СССР снят с должности, проровавший

с я, с мнением его считается. Вот и развернулся Василий Спиридонович.

По ходатайству Рымаренко на Алтай был послан некто Кизий, шифр по специальному и опыту работы. Рымаренко замолвил за него словцо, и Кизий сменил руль автомобиля на корнило Бичурского сахарного завода в Бирюз-Монгольской автономной республике. Должность директора Быстроистокского завода занял хороший приятель Василия Спиридоновича Лепов. Из посту начальника сырьевого отряда треста неожиданно для всех оказалась агроном Горбик, ранее скомпрометировавший себя в тресте. Нашлось место и для агронома Хоменко, человека с сомнительным прошлым: Рымаренко устроил его старшим агрономом Тальменской свеклосахарной фабрики, и их сигналы были услышаны...

Вот тут-то и дал Василий Спиридонович волю своему гневу. Не одного всколыхнулся его карающая десница. Оказалось на низкооплачиваемых должностях статист Рудакова, агроном Кожемяка, попал в немилость агроном Овдина. Но зато внимание Рымаренко к оставшимся дружкам-приятелям привело во много крат. Горбик готовился занять пост директора Земеногорского свеклосахарозавода, бывший главный бухгалтер треста Грабарев получил бразды правления в Алейском сахаэкомбинате, его жена устроена на должность химика этого же комбината. Это та самая Вера Гавриловна Грабарева, которая успела попасть в тресте на должностях: авторучка, химика-инструктора, экономиста. Да, это та самая Вера Гавриловна, по основанию которой от работы в тресте было сделано предписание Гаврилову.

Заботясь в меру сил и возможностей своих друзей на забытых Рымаренко и о собственной супруге Ольге Талазаевой: назначил ее агрономом сырьевого отдела треста. В самом деле, очень удобно. Муж — начальник, жена — подчиненный ему работник. И спросу меньше, и в случае чего характеристика будет дана хорошая.

Так постепенно в сахаевэлектрострое образовалась приятельская компания. Рымаренко поднял под свой сапог некоих работников треста, почувствовав под собой благодатную почву, начала обратить личным ходячим.

По независимым от Рымаренко источникам, начальник Главного управления сахаевэлектростроя Степан Панкратов, председатель местного профсоюза Радыгин, начальник администрации-хозяйственного отдела Решетников.

Вот почему в управлении треста не разышло голоса рядовых работников, не развила критика недостатков. Здесь создана замкнутая обстановка углубленчества, чиноположники пахнет гнилью болотом.

Нужен свежий ветер, чтобы всколыхнуть сахаевэлектростроя тихую завод.

Б. ПУТУРЛАКИН.



От участников торжественного собрания в Бухаресте, посвященного восьмой годовщине освобождения Румынии Советской Армией.

Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Торжественное собрание трудящихся Румынской Народной Республики, созданное по случаю 8-й годовщины освобождения Румынии Советской Армией, плен Вам, лучшему другу нашего народа, горячий привет признательности, любви и преданности.

День 23 августа стал величайшим праздником румынского народа, ибо освобождение Румынии вооруженными силами Советского Союза сделало возможным свержение фашистской диктатуры народными силами под руководством коммунистической партии, сделавшим возможным освобождение страны из оков империализма, установление народно-демократического строя.

Благодаря всесторонней братской поддержке и помощи великого советского народа румынский народ успешно строит социализм, воздвигнув десятки фабрик и заводов, электростанции и судоходные каналы — сооружения небывалых масштабов в нашей стране. Успехи и завоевания румынского народа закрепляются в проекте новой конституции, которая обсуждается широкими народными массами города и деревни.

День 23 августа стал величайшим праздником румынского народа, под руководством которого впервые состоялся поход на фронт. Благодаря всесторонней братской поддержке и помощи великого советского народа, успешнее строится социализм, поднимается производительность труда, улучшаются условия жизни и быта трудящихся.

Слава любому другу и отцу нашего народа, знаменосцу мира и социализма — великому Сталину!

Слава великому борцу глубоко

Торжественное собрание в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное собрание, посвященное 8-й годовщине со дня освобождения Румынией Советской Армии от фашистской тирании.

В празднично украшенном летнем театре городского парка культуры и отдыха имени И. В. Сталина собрались тысячи племянников, поклонников, поклонников и поклонниц советской и социалистической культуры, государственный суверенитет, развитие и расцвет Румынской Народной Республики.

Слово для доклада о восьмой годовщине освобождения Румынией Советской Армии предстало заместителю председателя Совета Министров, секретарю ЦК Румынской рабочей партии Г. Георги-Дежу.

Слово для доклада о восьмой годовщине освобождения Румынией Советской Армии предстало заместителю председателя ЦК Румынской рабочей партии в честь Иосифа Виссарионовича Сталина, Радио вещало: «Слава Сталину!», «Слава Сталину!».

Буряплоды встретились председателем д-ра Петру Гроза об избрании в почетный президент членов Политбюро ЦК ВКП(б) — верных соратников товарища Сталина. С огромным подъемом в почетный президент избрались также Политбюро ЦК Румынской рабочей партии во главе с Г. Георги-Дежем.

Слово для доклада о восьмой годовщине освобождения Румынией Советской Армии предстало заместителю председателя Совета Министров, секретарю ЦК Румынской рабочей партии Г. Георги-Дежу, в честь товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Слово для доклада о восьмой годовщине освобождения Румынией Советской Армии предстало заместителю председателя Совета Министров А. И. Лаврентьеву участники собрания встречали продолжительной овацией в честь Советского Союза, советского рабочего класса, в честь величайшего героя Румынии Георги-Дежа.

Все встают. С новой силой вспыхивают овации. Собравшиеся в течение нескольких минут сказали: «Сталин!», «Слава Сталину!», «Слава величайшему и честному Георги-Дежу».

Затем с речью выступает глава советской правительства Румынского народа по случа

